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Dragi colegi,

Avem plăcerea de a vă invita la ƤƲƇ ƫƲعƇ IIIعƇ ƲƫǛɉǛƲ Ƈ ȘƤȉǳǛǛ ƫƲ ÜƇȯƉ ƫƲ 
PȷǛǕȉȬƇɅȉǳȉǍǛƲ, organizată de către Asociația Română de Psihiatrie și 
Psihoterapie în parteneriat cu Spitalul Clinic de Psihiatrie „Dr. Gheorghe 
Preda” Sibiu, Facultatea de Medicină din cadrul Universității Lucian 
Blaga, Sibiu, Societatea Portugheză de Psihiatrie și Sănătate Mintală și 
Asociația Medicilor Rezidenți în Psihiatrie din România.

Psihopatologia este esențială în pregătirea oricărui medic psihiatru 
prin studiul sistematic al experiențelor subiective și conștiente ale 
pacientului, ordonarea și clasificarea lor pentru crearea unei terminologii 
valide și a fundamentului pe care se bazează diagnosticul și clasificarea 
entităților patologice în psihiatrie.

Ediția din acest an va oferi ocazia participanților să aprofundeze 
noțiunile esențiale în psihopatologie și să se instruiască, cu ajutorul 
experților, în aplicarea unor instrumente clinice, utile în practica de zi 
cu zi a medicului psihiatru.

În plus, vom pune accentul pe construirea relației medic-pacient, 
fundamentală pentru succesul tratamentului în psihiatrie, facilitând 
înțelegerea profundă a nevoilor și experiențelor persoanei. În acest sens, 
dezvoltarea personală a medicului este esențială, contribuind la crearea 
unui mediu terapeutic empatic și eficient, în beneficiul pacientului.

Suntem încrezători că ediția din acest an va reprezenta o experiență 
unică și va aduce atât informații valoroase, cât și oportunități de 
networking pentru participanți, într-un cadru plin de istorie și atmosferă 
prietenoasă, la Păltiniș.

Cuvânt de Bun Venit

ȘؘLؘ UǾǛɥؘ Dȯؘ AǾƇ GǛɍȯǍǛɍƤƇ �ȉǾǌؘ UǾǛɥؘ Dȯؘ �ǛȬȯǛƇǾ �ƉƤǛǳƉ



AƤƇƫؘ Pȯȉǌؘ UǾǛɥؘ Dȯؘ tǛȯƤƲƇ LƉɶƉȯƲȷƤɍ absolvă 
Facultatea de Medicină din Cluj în 1961, urmând 
psihiatria cu Prof. Eduard Pamfil; stagiu la 
Instituția Republicană de Neuropsihiatrie 
Infantilă Păclișa cu Dr. Vasile Ilea, cu preocupări 
privitoare la instabilitate psihomotorie și psiho-
cibernetică cu Prof. Bălăceanu Stolnici; stagiu la 
Sanatoriul de nevroze Săvârșin cu Dr. Arthur Dan, 
cu experiență în psihodiagnostic, psihodramă 
și logo-terapie. Din 1965 activează ca și cadru 
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didactic la Clinica Psihiatrică Timișoara; doctorat în 1969 - Psihopatologia 
spațiului trăit-agorafobie; prima carte publicată în 1973 - Patologie 
obsesivă, Ed. Medicală București; în anii 1970-1980, preocupări în psihiatria 
comunitară, cu experiențe inovatoare în domeniu; din 1983 preia conducerea 
Clinicii Psihiatrice Timișoara, unde promovează  evaluările cantitative 
în psihopatologie, psihopatologia clinică și antropologică și înființează 
un registru de cazuri de psihoze, care funcționează de 30 ani; între 1977-
1987, dialoguri la Păltiniș cu Constantin Noica. După 1990 devine profesor, 
conducător de doctorat, membru emerit al Academiei de Științe Medicale 
și primul președinte al Asociației Psihiatrice Române; sprijină formările în 
psihoterapie și înființarea Asociației Române de Psihoterapie în 1998; publică 
cărți de psihopatologie clinică și antropologică, eseuri de antropologie 
filosofică și memorialistică; după 2000, preocupări sistematice de 
psihopatologie antropologică, publică monografii - Bazele psihopatologiei 
clinice, 2010, Ed. Academiei; participă la dezbateri internaționale anuale de 
psihopatologie la Paris și publică sinteze în acest domeniu - Psihopatologia 
psihozelor, 2016. Cărțile publicate sunt în  domeniul psihopatologiei, 
eseisticii de antropologie filosofică și memorialistică.

AȷȷȉƤؘ Pȯȉǌؘ Dȯؘ Lɍǝȷ tƇƫƲǛȯƇ își construiește 
cariera în patru direcții simultan. Este psihiatru, 
absolvind Facultatea de Medicină la Universitatea 
din Lisabona în anul 2008, medic specialist din 
2015, lucrând la Centro Hospitalar Lisboa Norte 
(CHLN) și la Hospital CUF Descobertas. Deține un 
Master în Filosofie (Universitatea din Lancashire), 
un doctorat în domeniul filosofiei psihiatriei 
(Universitatea de Medicină din Lisabona), un 
Master în Administrarea și Managementul 

Afacerilor (Universitatea Catolică din Lisabona) și este profesor de Etică 
Medicală și Deontologie și de Psihiatrie la Facultatea de Medicină a 
Universității din Lisabona, și profesor de Sănătate Mintală la Universitatea 



Catolică din Lisabona. Este membru în board-ul Comitetului Național de 
Etică în Științe ale Vieții – corpul național responsabil de cele mai înalte 
decizii în Portugalia. De asemenea, este psihoterapeut acreditat al Societății 
Portugheze de Psihoterapie Centrată pe Client și Orientată spre Persoană. 
Este Președintele Elect al Societății Portugheze de Psihiatrie și Sănătate 
Mintală.

PȷǛǕȉɅƲȯƇȬƲɍɅ Dȯؘ LǛƇǾƇ DȉǾ
Absolventă a UMF ”Iuliu Hațieganu” Cluj-Napoca
Fiind fascinată de diversitatea și unicitatea 
fiecărei minți umane am ales specializarea 
psihiatrie, devenind medic primar psihiatru, 
doctor în medicină în cadrul Clinicii de Psihiatrie 
Cluj, activând ca șef de lucrări în cadrul aceleiași 
universități până în anul 2017. În paralel 
am deschis propriul centru de psihiatrie și 
psihoterapie, Elipsiona, la care activez și acum 
alături de o echipă terapeutică formată de mine.

Considerând că munca psihiatrică este necesar să fie completată cu cea 
psihoterapeutică m-am format în Psihoterapie Psihodinamică Pozitivă și de 
Familie în cadrul Institutului WIPPf din Wiesbaden – Germania, precum și 
în Hipnoterapie Ericksoniană și tehnici de relaxare, devenind psihoterapeut, 
formator și supervizor în cele două tipuri de psihoterapie cu acreditare 
internațională fiind certificate și de Asociația Europeană de Psihoterapie 
având o experiență de peste 50.000 de ore de practică psihoterapeutică.

Pe parcursul călătoriei profesionale m-am dedicat pacienților atât la patul 
bolnavului cât și la „canapeaua freudiană„ a psihoterapiei, continuând să fiu 
fascinată de infinitatea de variabile psihodinamice de explicare și rezolvare 
a conflictelor interioare.

Ca dorință de dăinuire profesională peste puntea timpului, în vederea 
constructului Postselfului, mi-am dedicat peste 30 ani de predare 
universitară precum și postuniversitară în cursuri de  formare și supervizare 
psihoterapeutică, având încheiate până la ora actuală peste 50 de grupuri. 
În același timp am susținut multiple workshopuri la conferințe naționale și 
internaționale psihoterapeutice, precum și lector de popularizare la nivel 
intercomunitar a psihoterapiei în vederea destigmatizării și deschiderii 
perspectivelor asupra sănătății mentale la persoane care provin din alte 
domenii și medii profesionale.



�ȉǾǌؘ UǾǛɥؘ Dȯؘ �ǛȬȯǛƇǾ �ƉƤǛǳƉ este Președintele 
Elect al Asociației Române de Psihiatrie și 
Psihoterapie și își desfășoară activitatea în cadrul 
Facultății de Medicină - Universitatea „Lucian 
Blaga” din Sibiu și în cadrul Spitalului Clinic de 
Psihiatrie „Dr. Gheorghe Preda” Sibiu, în calitate 
de director medical. Este absolvent al Universității 
de Medicină și Farmacie „Iuliu Hațieganu” din 
Cluj Napoca,  iar ca studii postuniversitare are o 
diplomă de master în domeniul managementului  

sanitar  și un doctorat în Științe Medicale. A coordonat  diverse  proiecte  
în sfera sănătății mintale, proiecte în domeniul managementului sănătății 
mintale care includeau  și aspecte sociale ale managementului cazurilor 
psihiatrice, care aveau ca scop intensificarea conștientizării patologiei 
psihiatrice   în  comunitate  și dorința de a reduce stigma  pacienților 
psihiatrici. A participat la mai multe cursuri de formare, specializându-se ca 
psihoterapeut în psihoterapie pozitivă și training autogen. Are o pregătire 
de bază în bune practici pentru monitor în studii clinice și, de asemenea, 
competență în domeniul medicinei de urgență. Ca profesionist în domeniul 
sănătății mintale, a fost implicat în diverse proiecte de voluntariat atât în 
comunitate, cât și în domeniul medical. De asemenea este membru al 
Alianței Prevenirii Suicidului din România și vicepreședinte al Asociației de 
Psihiatrie Socială din România. Pe lângă activitatea sa clinică, a participat 
la numeroase evenimente științifice naționale  și internaționale, fiind 
implicat și în cercetare, publicând articole în domeniul său de expertiză: 
depresie, schizofrenie, comportament suicidar, servicii de sănătate mintală 
și managementul sănătății. 

Romania (2013), psihoterapie analitic existențială, GLE International (2013, 
Viena). Master în Performanță în Sport, Universitatea Națională de Educație 
Fizică și Sport, București (2016), Studii doctorale – Performanța în Sport, 
Universitatea Națională de Educație Fizică și Sport (2015-2018).

PȷǛǕȉɅƲȯƇȬƲɍɅ Dȯؘ PƲɅȯƲ §ƉƫƲȷƤɍ este consilier, 
psihoterapeut și psihiatru în București, din 2012;  
formare în psihoterapie din 2014. A absolvit 
Facultatea de Medicină, Universitatea de 
Medicină și Farmacie Craiova (2003) și a devenit 
medic specialist psihiatru, Universitatea de 
Medicină și Farmacie „Carol Davila”, București 
(2011). Formare specializată în logoterapie, suport 
și consiliere analitic existențială, SAEL Romania 
(2009), psihoterapie analitic existențială, SAEL 
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ȘƲǌ LɍƤȯƉȯǛ UǾǛɥؘ Dȯؘ AǾƇ GǛɍȯǍǛɍƤƇ este 
Președintele Asociației Române de Psihiatrie 
și Psihoterapie. Își desfășoară activitatea clinică 
de medic primar psihiatru în cadrul Spitalului 
Clinic de Psihiatrie “Prof. Dr. Alexandru Obregia” 
și pe cea didactică ca Șef Lucrări la Disciplina 
Psihiatrie a Universității de Medicină și 
Farmacie „Carol Davila”, din București. A obținut 
doctoratul în științe medicale în anul 2017 pe 
tema riscului suicidar în tulburarea afectivă 

bipolară, la Universitatea de Medicină și Farmacie “Iuliu Hațieganu”, 
Cluj Napoca. Este implicată în activități de cercetare, educaționale și de 
leadership în domeniul psihiatriei, urmând un traseu ascendent, în cadrul 
Asociației Medicilor Rezidenți în Psihiatrie din România, European Forum 
of Psychiatric Trainees și Asociației Române de Psihiatrie și Psihoterapie. 
În prezent este membru al Comisiei de Psihiatrie din cadrul Ministerului 
Sănătății, Președinte al Comisiei de Psihiatrie al Colegiului Medicilor din 
România, membru delegat al României în domeniul psihiatriei și sănătății 
mintale în cadrul UEMS (Union Européenne des Médecins Spécialistes), 
Comisiei Europene și Secțiunii de Educație a World Psychiatric Association. 

Dr. Ana Giurgiuca a acumulat o experiență vastă pe parcursul pregătirii ca 
medic psihiatru și, având ca arie specială de interes psihopatologia, dorește 
să vă invite la cea de-a treia ediție a Școlii de Vară de la Păltiniș, unde vă va 
fi alături atât în demersul de cunoaștere, cât și în dialogul intergenerațional 
și interdisciplinar.



Programul Școlii de Vară de Psihopatologie - Ediția a III-a

Duminică, 21 iulie 2024

Luni, 22 iulie 2024

Înregistrare și cazare participanți

Mic dejun

Cină de bun venit

Patologia Bipolarității la Kraepelin și în DSM-5; de la 
semiologia clinică la psihopatologia evoluționist 
antropologică. Relația reciprocă dintre structura 
psihismului persoanei conștiente și psihopatologie
Acad. Prof. Univ. Dr. Mircea Lăzărescu

Pauză de cafea

Introduction to Psychopathology (Q&A)
Introducere în psihopatologie (sesiune de discuții)
Prof. Univ. Dr. Luís Madeira, Șef Lucr. Univ. Dr. Ana Giurgiuca

Utilizarea scalei EAWE în evaluarea 
experiențelor psihopatologice subiective 
Șef Lucr. Univ. Dr. Ana Giurgiuca

Pauză de prânz

Drumeție montană cu ghid
Organizator: Salvamont Sibiu

Cină

17:00 - 19:00

08:00 - 09:00

20:00

09:00 - 11:00

11:00 - 11:15

11:15 - 13:15

14:00 - 16:00

13:15 - 14:00

16:00 - 19:00

20:00



Marți, 23 iulie 2024

Mic dejun

Psychopathology of Schizophrenia
Psihopatologia schizofreniei
Prof. Univ. Dr. Luís Madeira, Șef Lucr. Univ. Dr. Ana Giurgiuca

Pauză de cafea

Pauză de cafea

Pauză de cafea

Psychopathology of Depression and Mania
Psihopatologia depresiei și maniei
Prof. Univ. Dr. Luís Madeira, Șef Lucr. Univ. Dr. Ana Giurgiuca

Psihopatologia maniei: Desinhibiția expansiv-tahipsihică a 
sinelui încorporat, în vizarea spațio-temporală și tematică a 
situațiilor și alterității, în context socio-cultural
Acad. Prof. Univ. Dr. Mircea Lăzărescu

Pauză de prânz

Relația medic pacient - componenta emoțională
Dr. Petre Rădescu

Lumea interioară psihopatologică a traumei
Dr. Liana Don

Cină

08:00 - 09:00

09:00 - 10:30

10:30 - 10:45

12:15 - 12:30

17:00 - 17:30

10:45 - 12:15

12:30 - 14:00

14:00 - 15:00

15:00 - 17:00

17:30 - 19:30

20:00



Miercuri, 24 iulie 2024

Mic dejun

Psychopathology of Negative Feelings
Psihopatologia afectelor negative
Prof. Univ. Dr. Luís Madeira, Șef Lucr. Univ. Dr. Ana Giurgiuca

Pauză de cafea

Psychopathology and Ethics of Suicide
Psihopatologia și etica suicidului
Prof. Univ. Dr. Luís Madeira, Șef Lucr. Univ. Dr. Ana Giurgiuca

Psihopatologia depresiei: Inhibiția bradipsihică retractilă a 
sinelui încorporat, în vizarea spațio-temporală și tematică a 
situațiilor și alterității, în context socio-cultural
Acad. Prof. Univ. Dr. Mircea Lăzărescu

Pauză de cafea

Pauză de prânz

Constructul psihopatologic al identității
Dr. Liana Don

Pauză de cafea

Constructul psihopatologic al identității
Dr. Liana Don

Cină

08:00 - 09:00

09:00 - 10:30

10:30 - 10:45

10:45 - 12:15

12:15 - 12:30

12:30 - 14:00

14:00 - 15:00

15:00 - 17:00

17:00 - 17:30

17:30 - 19:30

20:00
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Joi, 25 iulie 2024

Mic dejun

How to elicit symptoms of mental disorders - 
a key insight into Psychiatric interview
Investigarea simptomelor tulburărilor mintale - 
perspective-cheie în interviul psihiatric
Prof. Univ. Dr. Luís Madeira, Șef Lucr. Univ. Dr. Ana Giurgiuca

Pauză de cafea

Psychopathology and Settings: the role for Aesthetics
Psihopatologie și contexte: rolul Esteticii
Prof. Univ. Dr. Luís Madeira, Șef Lucr. Univ. Dr. Ana Giurgiuca

Pauză de cafea

Psihopatologia bipolarității și bio-psiho-ritmurile 
antropo-cosmice de-a lungul cursului vieții; proiecte, 
succese, eșecuri, creativitate și bilanț existențial, 
în perspectiva psihoterapeutică a psihopatologiei
Acad. Prof. Univ. Dr. Mircea Lăzărescu

Relația medic pacient - ritm, conținut și atitudine
Dr. Petre Rădescu

Relația medic pacient - ritm, conținut și atitudine
Dr. Petre Rădescu

Pauză de cafea

Cină

08:00 - 09:00

09:00 - 10:30

10:30 - 10:45

10:45 - 12:15

12:15 - 12:30

12:30 - 14:00

15:00 - 17:00

17:30 - 19:30

17:00 - 17:30

20:00

Pauză de prânz14:00 - 15:00



Vineri, 26 iulie 2024

Sâmbătă, 27 iulie 2024

Mic dejun

Mic dejun

Psihopatologia fenomenologică în practica clinică
Dr. Daniela Vulcu

Discuții finale și concluzii. 
Închiderea celei de-a 3-a ediții a Școlii de Vară

Pauză de cafea

Evaluarea participanților
Acad. Prof. Univ. Dr. Mircea Lăzărescu, Prof. Univ. Dr. Luís Madeira,
Șef Lucr. Univ. Dr. Ana Giurgiuca

Pauză de prânz

Acordarea premiului pentru cea mai bună prezentare
Acad. Prof. Univ. Dr. Mircea Lăzărescu, Prof. Univ. Dr. Luís Madeira,
Șef Lucr. Univ. Dr. Ana Giurgiuca

Pauză

Activitatea Centrului de Cercetare al Spitalului Clinic de Psi-
hiatrie “Dr. Gheorghe Preda” Sibiu - Neurofeedback, stimu-
lare magnetică transcraniană, terapie electroconvulsivantă
Centrul de Cercetare în Neuroștiințe - Spitalul Clinic de Psihiatrie 
“Dr. Gheorghe Preda” Sibiu
Conf. Univ. Dr. Ciprian Băcilă

Reabilitarea post-cură în managementul adicțiilor
Asociația Crucea Albastră - Centrul de tratament Șura Mică
Conf. Univ. Dr. Ciprian Băcilă, Prof. Univ. Dr. Constantin Necula

Cină

08:00 - 09:00

08:00 - 09:00

09:00 - 10:30

09:00 - 12:00

10:30 - 11:00

11:00 - 13:00

13:00 - 14:00

14:00 - 14:30

17:00 - 17:15

15:00 - 17:00

17:15 - 19:00

20:00
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